

**Рождественская ярмарка в Ярославле традиционно проходит на Советской площади. Но для нас ее проведение – относительно новая традиция, хотя она уже успела завоевать популярность. В Европе же елочки, огоньки и горячая кружка глинтвейна – давний обычай, ему уже больше ста лет**



Самая бойкая торговля и все самое вкусное и интересное там происходит на Адвент – время с конца ноября и до католического Рождества (25 декабря). Зачастую ярмарки сохраняют до Нового года и даже до 3 – 4 января. Но самая интересная охота на рождественских ярмарках – это охота за кружками. Правило простое: при покупке горячего напитка его могут налить в бумажный стакан или красивую сувенирную кружку, расписанную под Рождество и с указанием города. Второй вариант бывает подороже на 2 – 4 евро в зависимости от страны. После того как вы выпиваете напиток, красивую кружку можно сдать и получить назад ее стоимость. Или оставить себе на память.

### Прага, Чехия

Самая известная ярмарка чешской столицы находится на Староместской площади, рядом с Ратушей. Здесь шумно илюдно, сияет огнями главная елка страны, по вечерам проходят концерты и театральные представления. Из многочисленных палаток с едой доносятся запахи запеченного мяса, колбасок, традиционной сладкой выпечки под названием трдельник, глинтвейна, грога и медовухи, а на сувенирных лотках продаются марионетки, изделия из богемского стекла, картины и елочные украшения. На последние рекомендуем обратить внимание: среди безликого ширпотреба попадаются достойные изделия ручной работы, ко-



# Лучшие рождественские ярмарки

торые не стыдно привезти в подарок родным.

### Вена, Австрия

Самая большая ярмарка работает на площади перед Ратушей. В этом году тут установят 152 палатки со сладостями, едой, напитками и сувенирами, а также каток площадью 3000 м<sup>2</sup>. Для родителей с детьми проходят мастер-классы по рождественской выпечке, декорированию игрушек, плетению «ловца снов» и созданию елочных украшений.

Кстати, в Вене одни из самых необычных кружек: в форме сапожков, грибов. В прошлом году можно было найти кружку-хрюшку. В этом, наверное, будет мышка.

### Нюрнберг, Германия

Ярмарка, проводящаяся на площади по соседству с церковью Святого Себастьяна и Ратушей, – один из старейших рождественских рынков Европы. Его символ – младенец Христос (Christkind), очаровательное создание с белыми кудрями, в золотых одеждах. Исполнительницу этой роли выбирают из чис-

ла юных горожанок раз в 2 года, она открывает ярмарку в пятницу, предшествующую первому воскресенью Адвента.

Проголодавшись, отправляйтесь на поиски нюрнбергских колбасок. Их готовят из свиного фарша с майораном, подают по 6, 8, 10 или 12 штук с хреном или горчицей, либо вкладывают по 3 штуки в надрезанные булочки (называется это блюдо «Трое в булке»). Рецепт и формат этих миниатюрных сосисок неизменен с 1497 года!

Еще один местный специалист – имбирный пряник Lebkuchen, выпекаемый здесь уже более 600 лет.

### Будапешт, Венгрия

Старейшая ярмарка Будапешта находится на площади Vörösmarty. Это – рай для гурманов, уйти отсюда голодным вряд ли получится. Сладкоежкам придется по вкусу выпечка с корицей Kurtoskalacs, похожая на чешский трдельник, мясоеды оценят колбаски или гуляш в хлебе, для легкого перекуса подойдут картофельные клецки dodolle, лангос или жареные каштаны. Не обойдется и без традиционного глинтвейна.

### Хельсинки, Финляндия

Рождественская ярмарка Святого Туомаса в центре столицы, на Сенатской площади, является неотъемлемой составляющей Пиккуйоулу, «маленького Рождества». В 2015 году она вошла в список 15 самых популярных в мире по версии Huffington Post.



Это рай для любителей стильных вещей: в 120 палатках продают украшения, посуду, игрушки, гирлянды и многое другое. На ярмарке можно встретить Йоулупукки, финского «рождественского деда», купить себе или близким свитер с оленями и согреться пряным чаем или глегом (это аналог глинтвейна, в который иногда для крепости добавляют водку либо мадеру). Когда проголодаетесь, загляните в одну из палаток, чтобы купить колбаску или йоулутортту, выпечку из слоеного теста с джемом.

### Копенгаген, Дания

Копенгагенская рождественская ярмарка №1 находится в Tivoli Gardens – третьем по посещаемости парке развлечений в Европе. В дни Адвента исторический парк наполняется деревянными декорированными домиками, оленями Санты, заснеженными деревьями и освещается огнями гирлянд. Работает много кафе, как закрытых, так и открытых.

Согревающий напиток на основе вина тут называется глег, глогг или глюк. За основу берут красное вино, в которое добавляют изюм, корицу, миндаль, гвоздику и немного шнапса либо аквавита. Сладкоежки оценят

традиционную выпечку – что-то вроде пончиков в сахарной пудре, которые часто подаются с вареньем. Также на ярмарке продают бутерброды из ржаного хлеба с маринованной сельдью, сэндвичи с запеченным утиным мясом, жареные каштаны и миндаль.

### Талин, Эстония

Ярмарка проходит на Ратушной площади, где с 1441 года устанавливают главную елку страны. В деревянных домиках продаются сувениры ручной работы, изделия из овчины, местный мед, глинтвейн и горя-

чее пиво со специями. Проголодавшись, попробуйте кровяную колбасу «вериворст», которую также называют «черный пудинг», кислую капусту, а на десерт – имбирные пряники.

### Чикаго, США

За пределами Европы тоже есть отличные рождественские ярмарки, например, Кристиндл-маркет в Чикаго. Сделанная по образу и подобию нюрнбергской Кристиндлесмаркт, чикагская ярмарка изо всех сил старается повторить успех своего немецкого предшественника. Она проходит в самом сердце города, на площади Дэйли-Плаза. Это крупнейшая немецкая рождественская ярмарка в США. Сотни полосатых киосков предлагают классические немецкие ярмарочные товары: щипцы для колки орехов и часы с кукушкой из Шварцвальда. Тут также можно найти эквадорские пончо и подарки ручной работы.

### Торонто, Канада

В районе Дистиллери-Дистрикт в Торонто мощные улицы и кирпичные фасады промышленных зданий служат отличным историческим антуражем.

Приходите сюда и сразу держите курс на сладки с едой. Тут есть все, от немецкого братвурста до бельгийских вафель. Но настоящий царь пира – блюдо путин, главная тайная слабость всех канадцев. Это смесь картофеля фри с горячим жирным соусом и кусочками мягкого сыра. Затем, прежде чем дать себя заманить в ловушку из сладостей с карамельным сиропом, сходите к колесу обозрения или карусели, чтобы нагулять аппетит.

**ГОРОДСКИЕ  
НОВОСТИ**



Учредитель – мэрия города Ярославля  
Заместитель директора – главного редактора –  
ЧЕКАЛЕВА Юлия Владимировна – 32-90-78  
Издатель – МКП «Редакция газеты «Городские новости» г. Ярославль

E-mail: news@city-news.ru  
Сайт: www.city-news.ru  
Адрес редакции и издателя: 150000,  
г. Ярославль, ул. Комсомольская, д. 4 (вход со двора, 3-й этаж)  
Приемная, факс – 30-76-08  
Адрес для писем: 150000, г. Ярославль, ЦОС, а/я 685  
Редактор выпуска официальной документации –  
АГУЛЕНКО Ирина – 32-90-78

Корреспондент: СОЛОНДАЕВА Елена,  
КОНОНЕЦ Анатолий – 30-85-46  
Редактор сайта: СКРОБИНА Ольга – 30-85-46  
Бухгалтерия – 30-75-65  
Отдел маркетинга – 30-56-60  
Отдел реализации и подписки – ТРОИЦКАЯ Лариса –  
30-76-08  
Отдел рекламы – 30-56-60,  
e-mail: reklama@city-news.ru

Газета зарегистрирована в Верхне-Волжском МТУ  
МПТР РФ Рег. номер ПИ № 5-0743 от 13.08.2003  
Адрес типографии: ООО «Типография «Премьер»  
160011, г. Вологда, ул. Элеваторная, 37а  
Тираж 8994 Заказ 2423 Объем 5 п.л.  
Время подписания номера в печать 17 декабря  
по графику в 14.00, фактически в 14.00

Подписной индекс: П4774, П5263.  
Цена свободная.

Перепечатка и иное использование опубликованных материалов только с письменного разрешения авторов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Выпуск спецпроектов «Театральная среда» и «Будьте здоровы!» осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.